



市民生计关大计 百姓事情牵真情

62种药品纳入第十批集采目录 患者将于2025年4月用上本次集采中选产品

12月12日,第十批国家组织药品集中带量采购产生拟中选结果。本次集采有62种药品采购成功,34家企业的385个产品获得拟中选资格。预计全国患者将于2025年4月用上本次集采中选产品。

本次集采涉及的企业和品种数量均创历史新高。药品均为已过专利期、有多家企业生产、竞争充分的药品,覆盖高血压、糖尿病、肿瘤、心脑血管疾病、感染、精神疾病等领域。

国家医保局相关负责人表

示,本次集采一方面将有效提升患者用药质量,促进通过质量和疗效一致性评价的药品广泛替代未过评药品;另一方面将改善用药结构,同一治疗领域不同作用机理或疗效更优、使用更便捷的药品广泛进入临床,综合推动患者用药提质升级。

比如,乳腺癌一线用药盐酸多柔比星脂质体注射液,与普通的多柔比星产品相比,能够有效降低药品不良反应,显著提高用药安全性;又如,马昔腾坦片是当前新一

代治疗罕见病肺动脉高压的药物,将为患者治疗提供更多选择;再如,本次集采纳入西格列汀二甲双胍片(胶囊)等多个复方制剂,患者一次服药即摄入西格列汀和二甲双胍两种主流降糖药物,可以发挥协同作用,避免分别服用单方药物可能导致的漏服、误服问题,增加群众用药依从性和便利性。

本次集采还呈现稳预期、稳供应、促改革的特点。据介绍,本次集采明显稳定了多方面的预期,全国医疗机构每年采购需求

量达90亿片(支),以“带量”方式稳定了未来三年企业的产能和供应链预期。另外,平均每个药品有6家以上企业中标,促进供应更加稳定多元。同时,实行每个省份“一家企业主供、两家企业备供”的供应方式,提升临床供应韧性。此外,中标企业无需过度投入营销费用,即可将药品直接售达全国医疗机构,进一步优化流通环节、净化行业生态,助推全国统一大市场建设。

2018年以来,国家医保局已

会同有关部门开展10批国家组织药品集采,累计成功采购435种药品。通过集中采购,大批过专利期的经典“老药”,全部由通过质量和疗效一致性评价的企业供应全国。

在减轻群众“老药”费用负担的同时,腾出费用空间为支持新药纳入医保提供条件,连续7轮调整国家医保药品目录,已累计谈判纳入530种新药,不断提升优化群众用药结构,同时促进医药产业提质升级。

据新华社

冬日“菜篮子”量足价稳



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)眼下,正是冬储菜大量上市的时节。记者昨日走访了本地多家超市和蔬菜批发市场,发现市场上各类冬储菜琳琅满目,价格亲民,供应充足,为市民的冬季餐桌提供了丰富多样的选择。

记者走进莱山区新世界超市,看到各类蔬菜堆放得整整齐齐,仿佛一片绿色的海洋映入眼帘。其中,白菜、萝卜、土豆等冬储菜占据了重要“阵地”,摆满了整整一排货架。

一堆堆码放整齐的大白菜,棵棵饱满紧实,价格为0.69元/斤,亲民的价格使其成为众多市民的首选。“这白菜都是刚从地里收的,新鲜得很,一冬天都不会坏,买回去包饺子、炖粉条都特别好吃!”超市工作人员热情地向顾客介绍着。

白萝卜脆嫩多汁,红萝卜色泽鲜艳,不同品种的萝

卜也吸引了不少市民驻足挑选。“冬天吃点萝卜对身体好,价格也合适,今晚上打算炸萝卜丸子吃。”正在精心挑选萝卜的市民张大妈说。

据超市负责人介绍,为应对冬季寒潮,超市提前加大了蔬菜的采购量,并加强了与供应商的合作,确保蔬菜能够及时、充足地供应。同时,超市还采取了一系列保鲜措施,保证蔬菜的新鲜度和品质。

在幸福蔬菜批发市场,每天近700吨蔬菜在此汇聚交易。自凌晨起,开发区、芝罘区、福山区等地的菜贩就陆续赶来批发进货,一辆辆装满蔬菜的车辆进进出出,市场里人山人海,热闹非凡。

幸福蔬菜批发市场邢经理介绍,眼下,除了白菜、萝卜、土豆这传统的“老三样”,大葱、洋葱等冬储菜也备受青睐。市场上的大葱、葱白、葱叶绿,价格适中,不少市民一捆捆地购买回家。“大



葱是必不可少的调料,趁着现在价格合适,多囤点,吃起来方便。”一位正在买菜的大叔说道。

邢经理介绍,无论是冬储菜还是绿叶菜,市场每日的供应量都极为充足。从价格方面来看,今年蔬菜价格处于适中水平,总体走势与往年相比并无明显差异,保持着较为稳定的态势。另外,市场会依据天气变化情况提前筹备蔬菜储备工作,未雨绸缪以保障持续稳定的供应,让市民们采购到新鲜且价格合理的蔬菜。

每月15日集中收有害垃圾 请将有害垃圾就近投放收集点

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌)近日,烟台市城市管理局、生态环境局、住房和城乡建设局联合发文,确定每月15日为“烟台市有害垃圾集中收集日”,通过收集日的确定,提高生活垃圾分类工作成效,保护生态环境。

烟台市城管局负责人告诉记者,有害垃圾是指生活垃圾中对人体健康或自然环境能造成直接或潜在危害的物质,虽然日常生活中产生量较少,但如果得不到有效分类处置,不仅对环境造成严重污染,还可能对人体健康构成严重威胁。

烟台市城管局垃圾分类工作人员介绍,随意丢弃有害垃圾,会污染大气、水源和土壤。一只废弃灯管含有0.5毫克汞,随意丢弃可污染300立方米大气、360立方米

地下水。一粒过期药片,随意丢弃会污染1900立方米水资源。这些污染最终会影响人体健康。

有害垃圾集中收集日活动,以烟台市建成区的街道社区为主体,动员辖区的居民、产生有害垃圾的单位参与。15日所在的星期定为“烟台市有害垃圾主题宣传周”,街道办事处、社区依托社区服务中心、党群服务中心、物业服务单位、窗口单位的服务大厅等,为市民讲解有害垃圾分类投放的相关知识。宣传活动现场布设有害垃圾收集容器,垃圾分类指导员、志愿者引导市民将有害垃圾精准投放至专门的收集容器内。有条件的街道办事处、社区、单位可采取兑换宣传纪念品、积分奖励等灵活多样的形式,激发市民参与活动的积极性。

相关链接

这些都是有害垃圾

为了方便市民记忆有害垃圾,市城管局垃圾分类工作人员专门设计了记忆口诀:药电灯,胶油漆,含汞品,危害大,放进红色桶。

